

# Hlášení a evidence pobytu občanů

Městský úřad Krásno  
Evidence obyvatel

Hlášení trvalého pobytu

Místo trvalého pobytu obecně

Kde občan hlásí změnu místa trvalého pobytu?

Jaké doklady občan předkládá?

Kdo hlásí změnu místa trvalého pobytu?

Správní poplatky

Hlášení trvalého pobytu

Místo trvalého pobytu obecně

Místem trvalého pobytu se rozumí občanem zvolená adresa pobytu v České republice. Občan České republiky může mít jen jedno místo trvalého pobytu a to v objektu, který je určen pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci a je označen číslem popisným nebo evidenčním, popř. orientačním.

---

## Kde občan hlásí změnu místa trvalého pobytu?

Změnu místa trvalého pobytu občan ohlásí ohlašovně v místě nového trvalého pobytu.

### v České republice

- na obecním úřadě obcí s rozšířenou působností, v hlavním městě Praze městské části určené Statutem hlavního města Prahy a ve městech Brno, Ostrava a Plzeň magistráty těchto měst
- na obecním úřadě, v hlavním městě Praze a ve městech Brno, Ostrava a Plzeň úřady městských částí nebo městských obvodů, pokud tak stanoví statuty těchto měst, a na území vojenských újezdů újezdní úřady

na Městském úřadě Krásno, Radniční 1, 357 47 Krásno a to v úředních hodinách, které jsou stanoveny takto:

pondělí	7,00 - 11,30	12,00- 17,00 hodin
úterý	6,30 - 11,30	12,00 - 14,00 hodin
středa	7,00 - 11,30	12,00 - 17,00 hodin
čtvrtek	6,30 - 11,30	12,00 - 14,00 hodin
pátek	6,30 - 11,30	12,00 - 14,00 hodin

Občan, který se rozhodl ukončit trvalý pobyt na území České republiky, oznámí tuto skutečnost ohlašovně podle místa svého trvalého pobytu. Při písemném oznámení je nutný úředně ověřený podpis občana.

---

### **Jaké doklady občan předkládá?**

- **občanský průkaz**, u něhož není v důsledku změny místa trvalého pobytu oddělena jeho vyznačená část
- **doklad o vlastnictví domu nebo bytu** (výpis z katastru nemovitostí) nebo **doklad o oprávnění užívat byt** (např. nájemní smlouva, dohoda o ubytování) anebo **úředně ověřené písemné potvrzení oprávněné osoby o souhlasu s ohlášením změny místa trvalého pobytu**.

Občan po předložení dokladů vyplní a podepíše **Přihlašovací lístek k trvalému pobytu**.

Nemůže-li občan po ukončení pobytu v cizině nebo po nabytí státního občanství České republiky předložit doklady výše uvedené, je místem jeho trvalého pobytu sídlo ohlašovny, v jejímž územním obvodu na území České republiky měl občan poslední místo trvalého pobytu nebo hlášené místo pobytu podle zvláštních předpisů. Neměl-li občan pobyt na území České republiky nebo jej nelze zjistit, je místem jeho trvalého pobytu sídlo ohlašovny, v jejímž územním obvodu se narodil, nebo sídlo zvláštní matriky v případě, že se narodil v cizině.

---

### **Kdo hlásí změnu místa trvalého pobytu?**

- a) za občana mladšího 15 let jeho zákonný zástupce, popřípadě pěstoun
- b) za občana zbaveného způsobilosti k právním úkonům nebo za občana, jehož způsobilost k právním úkonům byla rozhodnutím soudu omezena tak, že není způsobilý hlásit změnu místa trvalého pobytu, jeho zákonný zástupce

Za občana může změnu místa trvalého pobytu hlásit jím pověřený zmocněnec na základě ověřené plné moci.

---

### **Správní poplatky**

Za ohlášení změny místa trvalého pobytu zaplatí občan správní poplatek **50,-Kč**  
za osoby uvedené na jednom přihlašovacím lístku

Od poplatku jsou osvobozeny osoby mladší 15 let.